

Ahoj děti!

Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec,
ročník 2022/2023, číslo 27: neděle 19.3.2023

Tato neděle je už 4. v postní době. Překročili jsme tak už polovinu času vyhrazeného pro naši přípravu na Velikonoce. Pokud jsme si na začátku postní doby dali nějaké předsevzetí – nějakou výzvu, která nás má přiblížit k Pánu Ježíši a k druhým lidem – už trochu vidíme, jak se nám daří. Někdo má ze sebe možná radost, protože se mu podařilo něco v životě vylepšit. Někdo jiný zase naopak třeba právě zjistil, že ho počáteční odhodlání opustilo a na svoje předsevzetí zapomněl. Ale nebojte se, máme před sebou ještě dost dlouho, abychom se do našeho snažení mohli pustit s novou silou. Ale ne sami – už naše prababičky říkávaly, že „bez Božího požehnání, marné lidské namáhání“. Všechno tedy máme začínat tím, že se obrátíme na Boha a poprosíme Ho o pomoc. A hned budeme mít část úkolu splněnou – každá modlitba nás přece vede k Pánu Ježíši. S Jeho pomocí pak určitě zvládneme i ukazovat svoji lásku a péči ostatním lidem. Tak s chutí do toho! 😊

Vaše Majka

Okénko z nedělních čtení

Dnešní neděle se nazývá radostná a všechna čtení sálají radostí z Boží blízkosti, pomoci a péče.

Evangelium nám tentokrát vypráví o jednom člověku, který se narodil jako slepý a celý život tak žil, dokud nepotkal Ježíše. Ježíš, když ho uviděl, udělal z prachu na zemi trochu bláta. Tím blátem mu potřel oči a poslal ho k rybníku Siloe, aby se omyl. Když se ten muž vrátil, poprvé v životě viděl. Sousedé se dohadovali, jestli je to vůbec on – vždyť ho znali jako slepého žebráka. Ale on jim potvrdil, že je to opravdu on. A vyprávěl jim, že člověk jménem Ježíš mu oči uzdravil. Dovedli ho nakonec před židovské představené – farizeje. I ti se ho ptali, jak je možné, že vidí. Ale on jim řekl, že neví, jak je to možné. Prostě mu Ježíš pomazal oči a poslal ho umýt, pak začal vidět – jistě je to prorok. Farizeové se ale nedokázali dohodnout – je ten Ježíš prorok od Boha, nebo není? Dělá přece zázraky! Ale nemohli pochopit, proč nedodrhuje sváteční klid. Jak to, že uzdravuje v sobotu, ve sváteční den!? Zavolali tedy rodiče toho bývalého slepce, aby jim potvrdili, že opravdu od narození neviděl. Rodiče potvrdili, že byl slepý od narození, ale jak se to stalo, že teď vidí, to nevěděli. Zavolali tedy znovu toho uzdraveného a zase se ho vyptávali. On jim na to řekl: „Všechno už jsem vám pověděl. Proč se ptáte znovu? Chcete se i vy stát jeho učedníky? Jistě je poslaný od Boha, vždyť špatnému člověku by Bůh nedal moc uzdravovat.“ To ale farizeje rozzlobilo a vyhnali ho pryč. Když se to doslechl Ježíš, šel a toho člověka vyhledal. Zeptal se ho: „Věříš v Syna člověka?“ Muž odpověděl: „A kdo to je?“ Na to mu Ježíš řekl: „Viděl jsi ho, právě s ním mluvíš. Jsem to já.“ Muž padl před Ježíšem na kolena a vyznal: „Věřím, Pane!“

19. března – svatý Josef

Právě na neděli tentokrát připadá svátek svatého Josefa, snoubence a manžela Panny Marie. V Bibli se o něm dočteme jen na začátku evangelií. Tehdy vzal k sobě svoji milou Marii, která čekala Ježíška – ne obyčejné lidské miminko, ale nebeské Dítě počaté z Ducha Svatého. Od té doby se o rodinu věrně staral až do své smrti. Vidíme ho v Betlémě u jesliček. Čteme o něm, jak pobral rodinu uprostřed noci a utekl s ní do Egypta, aby si zachránili život. Ještě když bylo Ježíšovi

dvanáct let a byl na pouti v Jeruzalémě, byl s Marií i s Josefem. Pravděpodobně ale Josef zemřel dřív, než Ježíš začal chodit po kraji a kázat o Božím království. Pro svoji lásku k Marii i Ježíškovi, velikou věrnost a důvěru v Boží vedení se stal svatým ochráncem všech manželů i rodin, dětí a mládeže, vychovatelů, ale také celé Církve. Jako tesař je patronem všech dělníků a zejména těch, kdo pracují se dřevem. Obracejí se na něj také poutníci, cestovatelé a uprchlíci nebo ti, kteří mají potíže s bydlením.

Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení...

Ježíš v dnešním evangeliu uzdravil slepého od narození – někoho, komu nedokázal pomoci ani ten nejlepší lékař. Úplně mu tím změnil život. Najednou z nemohoucího žebráka udělal někoho, kdo se o sebe i svoje blízké může postarat. Kdo může být užitečný a žít šťastně. Ježíš nabízí i nám, že uzdraví v našem životě věci, které nikdo jiný nedovede spravit – naše smutky, zraněná srdce, pocity, že nejsme k ničemu... I nás se Ježíš ptá, stejně jako uzdraveného na konci příběhu: „Věříš mi?“ Co mu odpovíš?

Ježíš svým činem ukazuje, že mu není jedno, jak se mají druzí. Je nám vzorem, že i my máme jeden druhému pomáhat ke šťastnějšímu životu. Jak můžeš pomoci lidem kolem sebe, aby jim bylo líp? Můžeš jim nějak posloužit, udělat jim radost, povzbudit je? Tak neváhej a následuj Ježíše v jeho službě a péči o druhé!

Svatý Josef také pečoval o svoje nejbližší – o Marii a Ježíška. Byl ale také velmi pracovitý a poctivý řemeslník. Vyráběl ze dřeva nábytek i nástroje, a dokonce i trámy na stavění domů. Až se Ti nebude chtít do nějaké práce, vzpomeň si na něj, popros ho o pomoc a zažej s jeho přímluvou lenost. 😊

Zkus nakreslit svatého Josefa. Zjisti, jaké obvyklé atributy (poznávací předměty a jiná znamení) mívá na obrazech a sochách. Třeba Ti pomůže, když se porozhlédneš v kostele, možná nějaký obraz nebo sochu objevíš.

